

恪守初心，让新技术为患者带来福音

——记市优秀共产党员、市四人医主任医师殷新明



本报记者 王露
本报通讯员 钱菁璐

“微创”这个词，如今对很多患者而言并不陌生；可如果时间倒退十几年，患者普遍对“微创”新技术有抵触。市第四人民医院妇科副主任、主任医师殷新明仍记忆犹新。

从传统到微创，从“多孔”到“单孔”，十几年来，殷新明带领团队在我市妇科微创技术上步步探索，让一项新技术为患者带来福音。

勇于创新挑战 全市率先开展多项妇科微创技术

2018年，一名30岁的患者因卵巢肿瘤需要做手术。患者此前在多家医院进行过咨询，都被建议

进行开腹手术。然而她的肚子上有烫伤的疤痕，做手术很不方便，也不想再添新疤痕。当她到四人医找到殷新明后，终于获得了最佳的解决方案——单孔腹腔镜手术。术后，殷新明还在她的肚脐部位又做了一个小整形，让疤痕更隐形，令患者十分感动。

出生于1973年的殷新明从医已逾23年。长期临床工作中，最令他痴迷的就是用新技术为患者排忧解难。2003年，殷新明开始钻研妇科腹腔镜、宫腔镜、盆底功能障碍等微创手术技术。他还曾多次前往上海同济大学、第三军医大学进修。每次进修结束回到医院，都第一时间把自己个人的收获做成幻灯片，在科内广为分享。

当了解到单孔腹腔镜可以将手术切口隐藏在脐孔，不留疤痕，从而更加有效保护患者的肌体美观时，殷新明于2017年带领团队再次在我市率先引进这项技术。他说：“单孔不光是使外观更好看，也更有临床实用价值。以前多孔手

术切口只有1厘米，取标本时需要把组织打碎才能取出来；而单孔的切口有2.5厘米，可以从切口轻松取出所需标本。”

筑牢基层党建堡垒 全心全意为患者服务

除了是业务上的专家，殷新明还是一名优秀的基层党务工作者。2020年开始，他担任四人医妇产科党支部书记，在此之前，他一直担任妇产科党支部宣传委员。

在他眼中，业务工作和党务工作是相互结合、相互促进的。为此，他定期组织支部党员举行“坚持党建引领，助力全民健康”活动。2020年，他带领科室开展了在线咨询和专家直播服务100余场次，开展各类义诊、讲座41场次，发放宣传手册15000余份，在医院公众号推送健康科普文章320次。该支部2020年被市卫健委评为“四星党支部”。殷新明说：“从实行情况来看，现在我们还更需要把业务和党建融合做得更深，把党建引领作用更加凸显出来。”

殷新明是1998年在大学入的党，那一年他也刚刚毕业，进入医院工作。从一名医学生到一名医生，再到一名有经验的医生，他始终记得入党时辅导员对自己的叮嘱：医生的初心就是全心全意为病人服务。在工作多年后，殷新明更深切地体会到，想要更好地为患者服务，就一定要不断创新、接受挑战。

在成功开展多孔腹腔镜、经脐部的单孔腹腔镜手术后，四人医妇科正在计划开展一项更新的技术——经阴道腹腔镜手术。该微创术在体表无疤痕，将有利补充腹腔镜和经脐部的单孔腹腔镜的不足之处。他说：“现在在全国已经有大的医疗中心在开展了，镇江还没有，我们已经列入了计划。”

在建党100周年之际，对于自己能获得市优秀共产党员这样的荣誉，殷新明认为这是组织上对自己的认可，更是自己新的动力源泉。今后，他将继续推进支部党建工作与诊疗工作深度融合，筑牢基层党建堡垒，为更多患者提供更优质的医疗服务。



“萌娃做手工 迎大雪节气”

12月6日，江苏大学文学院志愿者来到解放路幼儿园，开展“萌娃做手工 迎大雪节气”活动。志愿者指导小朋友制作、绘画以大雪节气民俗为内容的手工和绘画作品，帮助孩子们了解民俗文化知识，迎接大雪节气的到来。

张璐 李碧媛 谭艺婷
摄影报道



学急救 防伤害

日前，市急救中心培训科老师走进市中山路小学，为学生讲解心肺复苏、自动体外除颤器、海姆立克急救法等急救技能和疫情防控知识，并向学生赠送急救包，提高学生自救互救的能力。

王呈 朱茜 摄影报道

奋斗百年路 启航新征程 今日镇江 为群众办实事

本报讯(夏玉芳 林兰)在京口区大市口街道老北门社区，困扰群众多年的问题就是道路狭窄，停车难，会车更难，时常交通堵塞。今年，社区、物管会、物业三方联动，发动网格员、网格员共同维持交通秩序，有效破解了这一难题。

“党员发挥带头作用，引导居民有序停车；对停车实施管理，做到一车一位，杜绝乱停；‘红袖章’倡导车辆同方向行驶，确保道路畅通。”老北门社区党委书记吴晓琴介绍说：“老小区改造后，社区在小区主要路口安装了26个监控探头，在片区南北两个出入口安装了道闸，分别设置物业服务岗亭，再加上由保安、保洁、党员积极分子组成的义务巡逻队义务巡逻，使老北门片区的交通环境、治安环境明显好转，得到了居民的一致赞扬。”

这只是大市口街道“党建引领，多元善治”的一个缩影。大市口街道党委书记崔悦告诉记者：“近年来，街道紧紧围绕群众所需所盼、所急所忧，瞄准老旧小区治理痛点和堵点，因地制宜，摸索出了一套‘党建引领、多元共治、以人为本、精细管理’的老旧小区社会治理模式，推动老旧小区社会治理提质增效。目前，街道对10个老旧小区实行了物业提升工程，对2个小区推进‘红色物业’示范点创建。通过老旧小区改造、红色物业提升、网格服务工作的开展，街道内老旧小区的氛围明显浓厚，群众议事频次明显增加，邻里关怀明显增强。”

党建引领，队伍能力展现“效率”。记者了解到，大市口街道把党支部建在网格上，建立与网格相匹配的“1+4+N”党组织构架，形成以街道机关干部、社区干部、辖区民警、协管员为骨干的“微服务团”。街道将7个社区党群服务中心打造成为服务群众的驿站，设置便民服务点、红色书咖、党建超市等多功能室。街道还组建“米服”先锋队等8支志愿服务队、15支志愿服务小组，今年累计协调邻里矛盾50余次，送达邻里关怀84人次。

网格赋能，社会治理提升“精度”。为充分发挥网格作用，大市口街道着力推动三个“化”：全域化网格服务，累计发放便民服务卡11860张；综合化网格服务，今年共开展集中网格服务活动116次；信息化网格服务，达到为民服务“快又准”的目的。此外，大市口街道把协商议事机制作为激发居民自治活力的主要抓手，做到协商有平台、议事有规范、结果有运用。崔悦介绍说：“如华润社区通过共建议事会、党群议事会、三位一体会，形成独具特色的‘135民主议事’品牌，成功进行了华润一期海绵城市改造项目、华润二期物业提升工程等。”

保障民生，老旧小区改出“温度”。记者了解到，大市口街道秉承“老旧小区改造既是人居建设，也是治理工程”的改造理念，做好改造前、中、后各项工作，着重做好拆违、民意沟通、管理维护等事项，让老旧小区改出美丽社区。在改造后的凤凰岭片区，记者看到面貌焕然一新：道路通畅，出行便利；新修墙头，古色古香；街景画廊，赏心悦目；新设座椅，方便老人休息；增设公共停车棚，解决了老百姓停车难、充电难的难题……赢得了小区居民的频频点赞。



小学生了解醋文化

日前，市江滨实验小学学生走进市醋文化博物馆，了解富有镇江特色的醋文化历史，让学生们充分感受家乡物产资源的丰厚，增进爱家乡的情感。

张剑 阿岚 王呈 摄影报道

镇江分中心落户市中西医结合医院 同济大学儿童自闭症诊疗中心

本报讯(冯曙光 董雯)为进一步推进长三角一体化发展国家战略，实现优质医疗资源共享，提升镇江卫生健康服务质量，优化群众就医体验，12月6日上午，同济大学儿童自闭症诊疗中心镇江分中心、上海市人体肠道菌群功能开发研究中心镇江分中心揭牌仪式在镇江市中西医结合医院(市二院、市老年病医院)举行。

据了解，今年3月，在省、市卫健委、省、市中医药管理局的大力支持、帮助与参与下，市中西医结合医院与同济十院顺利合作签约，两院合作全方位铺开，借助同济十院的资源优势和品牌效应，将上海优质医疗资源有效辐射，多学科在专科建设、人才培养、科研教学等方面为市中西医结合医院量身定制，打造一支带不走的医疗团队，同质化医疗服务惠及镇江百姓，创新的合作方式推动医院实现新一轮跨越发展，成为医院“我为群众办实事”的有力举措，为健康镇江“跑起来”提速度、增效率。

与此同时，市中西医结合医院联合同济大学附属第十人民医院开展了大型义诊活动。

镇江市建设新时代更高水平文明城市宣传 镇江日报社 宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

欲知身边大小事 请将晚报订到家

欢迎订阅2022年《京江晚报》

本区域覆盖更广的媒体

订阅2022年《京江晚报》

A项：杰元时尚家纺
B项：爱仕达刀具六件套
C项：拜戈菲戈保暖内衣

任选一项
(数量有限 送完为止)
与其他优惠活动不可兼得
——仅限个人订户——

订报有礼 倾情回馈

订报地点：
1. 学府路大润发(原欧尚超市)电梯入口处 公交：29路、51路、52路、9路、19路、28路、60路、81路、59路、201路、202路至锦绣皇宫大酒店下
2. 镇江日报社一楼大厅
● 咨询电话：85012697 15106101100

全年订报价 360元